

朱小丹鍾山晤港澳商界

感謝支持廣交會盼深化合作 楊釗：對接國家戰略

香港文匯報訊(記者古寧廣州報道)春季廣交會上周五開幕，香港中華總商會等港澳工商社團應邀出席開幕招待會。招待會前，廣東省省長朱小丹、商務部國際貿易談判代表兼副部長鍾山等與港澳工商社團代表會面。



楊釗與朱小丹(左一)、鍾山(左二)步入會場。



朱小丹(左四)與楊釗(左三)、霍震寰(右四)、馬忠禮(右三)、林銘森(右二)等在開幕招待會上合影。

中總會長楊釗表示，今年是國家「十三五」規劃的開局之年，加上「一帶一路」、「廣東自貿區」戰略，為港商提供了龐大機遇。中華總商會已行動起來，推動工商界對接國家相關規劃。

會面中，朱小丹、鍾山對港澳工商社團長期以來對內地改革開放和經貿發展所作的貢獻表示感謝。朱小丹表示，「十二五」期間粵港澳合作取得重大進展，率先基本實現粵港澳服務貿易自由化。希望港澳工商界一如

既往地支持廣交會，抓住泛珠三角合作上升為國家戰略、廣東自貿試驗區建設、國家實施「一帶一路」戰略等重大機遇增加新動能，依托廣東自貿試驗區、中山翠亨新區、江門大廣海灣新區等新平台，努力實現服務貿易自由化、加工貿易企業轉型升級、中高端發展領域形成新模式新格局，為「十三五」開好局作出重要貢獻。

粵行政事業性收費將歸零

朱小丹又指，目前內地包括廣東正在進行供給側結構性改革，港澳工商界利用好相關措施也是一個機遇。他以降成本為例稱，降成本主要是幾個方面，一是現在國家推「營改增」，這對包括港澳企業來說，是減稅利好。廣東此前推行3年「營改增」試點計劃，為企業減稅900多億人民幣。同時，今年廣東行政事業性收費將歸零，省一級率先施行，然後是珠三角，6月份全省實行。廣東還有「五險一金」調降的細方案，也將為企業減負。

他表示，廣東將進行企業降成本監督檢查工作，旨在讓企業真正享受到實惠。他邀請廣大在粵港澳企業家與政府合作，監督落實好廣東省的惠企政策。

楊釗表示，中華總商會已經行動起來，推動香港工商界對接國家規劃和發展戰略，希望抓住契機，找準定位，培育增長點，提升競爭力。回顧過去，從1957年首屆廣交會起，中總受主辦機構委託代發香港地區華商客戶請柬達44年之久。廣交會至今119屆，中總每屆都

組團參加，從未間斷。到1978年，內地實行改革開放，中總很多同仁也是第一批到廣東投資的港商，也是第一批參與扶貧、興學、救災的港商，多年來積極參加改革開放事業，企業也從小到大、從大到強。

馬忠禮霍震寰林銘森赴會

中華總商會副會長馬忠禮、榮譽會長霍震寰、林銘森，訪問團成員劉宇新、李猷等參加會見。當晚邀得近300位境內外嘉賓出席開幕招待會。

2600人參觀外交部駐港公署



胡建中發表演講，為市民講解中國特色大國外交的理論與實踐。

潘達文攝



外交部駐港公署昨日舉辦半年一度的大型開放日活動，市民拿到字畫後欣喜萬分。

民族表演精彩紛呈，吸引市民拍照留念。

香港文匯報訊(記者李擘)香江四月，春意正濃。外交部駐港公署昨日舉辦半年一度的大型開放日活動，吸引來自香港十八個區150餘名議員、社團人士、各界民眾共2,600餘人參觀。他們聆聽了公署副特派員胡建中介紹國家「十三五」規劃和中國特色大國外交的理論與實踐；觀看了外交官悉心準備的外交成就圖片展和署內文物陳設；欣賞了書畫展示和歌舞表演，享受了一頓「視覺和聽覺的大餐」。

市民紛紛拍照留念。同場還有國家發展成就展、絲綢之路圖片展、「一帶一路」圖片展等專題展板，讓市民對國家發展有更深的認識。

即場展示書法文物演歌舞

這是公署自2014年以來連續第四次舉辦大型開放日活動，是次主題為「祖國好 香港好」。公署開放了2樓、3樓和15樓供到訪者參觀。入場前，市民紛紛在「祖國好 香港好」的背景板上簽名並合影留念，欣然開始參觀之旅。

順扶手電梯到2樓，書法表演區率先映入眼簾，一眾書法愛好者即揮毫，為現場觀眾題寫傳統名句或經典成語，市民紛紛排隊領取，人手一份，以作收藏。有市民表示「排了兩個小時才拿到，現在字畫在手中感覺十分滿足」。裡面的文物展區展出了不少著名文物，以複製品的模式還原形象，讓市民一覽古典風采。3樓特設民俗表演區，為市民準備了少數民族歌舞表演，更有民族特色時裝展，節目極具特色，令觀眾目不暇給，

胡建中闡述國策外交成就

胡建中副特派員在放映廳中主持演講，詳細介紹中國特色大國外交的理論與實踐，鼓勵香港各界為推進「一國兩制」事業、維護香港繁榮穩定而努力。他還接受了媒體採訪，表示公署定期為香港市民舉辦開放日活動，就是為了讓大家了解國家發展、感受中國外交，把握香港機遇。

外交圖片展區設於15樓，以圖文並茂的形式介紹新中國自成立以來的外交成就。另一端設有圖書領取區，有大量關於國家外交、社會狀況、文化藝術的書籍讓市民免費領取。

其中，老舍、冰心等名作家的英譯本小說、英文版唐詩宋詞、歷史小故事極受歡迎。有家長表示，家中小孩正讀中學，希望他能對中國歷史、傳統文化等有深入了解，有助提高其通識考學水平。「這些英文故事書籍，好讓孩子在了解中華傳統文化的同時提升英文水平。」

短短的半天參觀讓市民對國家的外交政策、歷史文化、社會發展有了更深入的了解，大家度過了愉快的周末，盡興而歸。



張氏夫婦展示婚紗相。陳文華攝

謝氏夫婦展示婚紗相。陳文華攝

東聯為長者影婚紗相證「愛永恆」

香港文匯報訊(記者陳文華)今時今日結婚，當然要影返靚靚婚紗照，但上世紀香港流金歲月中，不是每對夫婦都有機會拍攝屬於自己的婚紗照。九龍東區各界聯會(東聯)社會服務基金特別舉辦一項「愛永恆」長者婚紗攝影，為54對長者免費拍攝婚紗相，為他們細水長流的愛情添上完美的一筆。

謝太：先生起初怕醜唔想影

「愛永恆」長者婚紗攝影昨日於觀塘香江國際工商大廈展開。到場影相的謝太揀選了中式婚紗裙褂，謝太表示，自己與先生1973年結婚，當年根本沒機會穿婚紗。

後來女兒出嫁，見到婚紗好靚，自己也好鍾意，但都無機會再影，直到知道這個活動，她即刻決定參加。謝太說：「初初先生怕醜唔想影，但看到我真的好鍾意，就應承來陪我影，影完佢都好開心，一直讚我靚。」

住在觀塘區的張生表示：「我覺得好開心，我們結婚36年都未影過婚紗相，其實中間都有想過再去影，但一直都無機會。」

張太表示：「昨晚11點多才收到朋友傳的短訊，一早就來現場擇籌，化妝、影相的師傅都好專業，擺了好多姿勢，拍的好多相片我都好鍾意，自己從未着過婚紗，拿到相片後就立刻傳給身在上海的女兒分享，女兒都讚我好靚。」

中聯辦九龍工作部副部長王小靈

昨日亦有到場支持。東聯社會服務基金執行主席李志峰介紹說，活動籌備了將近3個月，由6個攝影師、10個化妝師和數名義工幫忙，由早10時至下午5時為54對70歲以上的長者夫婦提供免費中西式婚紗攝影服務。

王小靈賀賀 李志峰談大計

老一輩長者為香港服務了幾十年，他們的年代結婚未必有條件影婚紗照，東聯社會服務基金裡有好多專業人士，都很想回饋社會，希望為一班長者做些事，可以令到他們開心，也為社會釋放更多正能量。

現場所見，長者到達後先由義務化妝師化妝，再揀選中西式婚紗、換衫，由義務攝影師影相、選相，之後即場修圖、沖印相片，讓長者朋友可以即時取走照片，整個運作非常高效，長者朋友都好開心。

李志峰表示，看到長者們開心的笑容，一班專業人士及義工朋友覺得非常值得，初步計劃於近期再開展第二場免費婚紗攝影，並策劃下半年於主題公園為至少100對長者夫婦舉辦盛大「世紀婚禮」，為長者留下更多美好回憶。現時正與迪士尼樂園相關部門溝通，爭取下半年成事。

中聯辦九龍工作部副處長劉湛雄，東聯社會服務基金名譽主席黃水晶，九龍東區各界聯會副會長廖敬昌、姚逸華、會務顧問范榮富等亦到場義務協助活動展開。



東聯社會服務基金主辦「愛永恆」長者婚紗攝影，為長者留下美好回憶。